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ΘΕΜΑ Β 
Δυο σώματα με μάζες 𝐦 και 𝚳 έχουν δεθεί στα άκρα ενός αβαρούς 
και μη εκτατού νήματος που διέρχεται από το αυλάκι λείας ακλόνητης 
τροχαλίας.Το σώμα μάζας 𝐦 ισορροπεί δεμένο στο κατακόρυφο 
μέρος του νήματος, ενώ το σώμα μάζας 𝚳 ισορροπεί δεμένο στο 
πλάγιο μέρος του νήματος και πάνω σε τραχύ οριζόντιο επίπεδο με το 
οποίο εμφανίζει συντελεστή στατικής τριβής 𝛍𝐬. 
Το πλάγιο μέρος του νήματος σχηματίζει με την οριζόντια διεύθυνση 
γωνία 𝛉 και μπορεί να μεταβάλλεται, αλλάζοντας το ύψος και τη θέση 
του ανυψωτήρα. Όταν: 
𝟏) 𝛉 = 𝛉𝟏 = 𝟑𝟔, τότε το το σώμα μάζας 𝚳 ισορροπεί οριακά πάνω 
στο οριζόντιο επίπεδο. Δίνονται 𝛈𝛍𝟑𝟔° = 𝟎, 𝟔 και 𝛔𝛖𝛎𝟑𝟔° = 𝟎, 𝟖. 
𝟐) 𝛉 = 𝛉𝟐 = 𝟓𝟒, τότε το το σώμα μάζας 𝚳, χάνει οριακά την επαφή 
του με το οριζόντιο επίπεδο. Δίνονται 𝛈𝛍𝟓𝟒° = 𝟎, 𝟖 και 𝛔𝛖𝛎𝟓𝟒° =
𝟎, 𝟔. 

 
 
Ο συντελεστής στατικής τριβής έχει τιμή: 
α) 𝛍𝐬 = 𝟏                                      β) 𝛍𝐬 = 𝟐                                        γ) 𝛍𝐬 = 𝟒 


